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ПОЛОЖЕНИЕ

о Коллективном договоре

I. Общие положения.

Настоящее Положение разработано в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации и иными нормативными актами, содержащими нормы трудового права, устанавливает правовые основы разработки, заключения и выполнения коллективных договоров в целях содействия договорному регулированию социально-трудовых отношений и согласованию социально-экономических интересов работников и работодателя.

Коллективный договор – это правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения в организации и заключаемый работниками и работодателем в лице их представителей.

Представители работников – органы профессиональных союзов и их объединений (профсоюзный комитет ОУ). Работники, не являющиеся членами профсоюза, могут уполномочить орган профсоюза представлять их интересы в ходе коллективных переговоров, заключения, изменения, дополнения коллективного договора и контроля за его выполнением.

Представитель работодателя – руководитель ОУ. Условия коллективного договора, заключенного в соответствии с законодательством, являются обязательными для работодателя.

II. Принципы заключения коллективного договора.

Основными принципами заключения коллективного договора являются:

- соблюдение норм законодательства;

- полномочность представителей сторон;

- равноправие сторон;

- свобода выбора и обсуждение вопросов, составляющих содержание коллективного договора;

- добровольность принятия обязательств;

- систематичность контроля.

III. Коллективные переговоры.

Инициатором коллективных переговоров по разработке, заключению и изменению коллективного договора, вправе выступить любая из сторон.

Сторона, получившая письменное уведомление о начале переговоров от другой стороны, обязаны в семидневный срок начать переговоры.

От имени работников право на ведение коллективных переговоров предоставляется представителям работников от профсоюзного комитета ОУ.

От имени работодателя право на ведение коллективных переговоров предоставляется руководителю ОУ.

Для ведения коллективных переговоров и подготовки проекта коллективного договора стороны на равноправной основе образуют комиссию из наделенных необходимыми полномочиями представителей.

Состав комиссии, сроки, место проведения и повестка дня переговоров определяются решением сторон.

Представители работодателя должны предоставлять представителям работников имеющуюся у них информацию, необходимую для проведения коллективных переговоров.

Если в ходе переговоров стороны не смогли прийти к согласию по всем рассматриваемым вопросам или по части этих вопросов, ими составляется протокол разногласий.

Урегулирование разногласий в ходе коллективных переговоров производится в порядке, установленном Трудовым Кодексом Российской Федерации.

Момент подписания коллективного договора, протокола разногласий является моментом окончания коллективных переговоров по заключению коллективного договора.

IV. Коллективный договор.

Решение о необходимости заключения коллективного договора с работодателем вправе принимать представители работников или общее собрание трудового коллектива.

Сторонами коллективного договора являются работники ОУ в лице их представителей и работодатель, в необходимых случаях представляемый руководителем организации или другим полномочным лицом в соответствии с Уставом ОУ или иным правовым актом. 

Порядок, сроки разработки проекта и заключения коллективного договора, состав комиссии, место проведения и повестка дня переговоров определяются сторонами и оформляются приказом по образовательному учреждению и решением представителей работников.

Дата издания приказа по ОУ о формировании комиссии является моментом начала коллективных переговоров.

Единый проект коллективного договора подлежит обсуждению работниками ОУ и дорабатывается с учетом поступивших замечаний, предложений, дополнений. Доработанный единый проект утверждается общим собранием работников ОУ и подписывается со стороны работников всеми участниками единого представительного органа.

Подписанный сторонами коллективный договор с приложениями в 7-дневный срок направляется работодателем в соответствующий орган по труду по месту нахождения организации для уведомительной регистрации.

В коллективном договоре могут содержаться положения о регулировании социально-трудовых отношений между работниками и работодателем. Примерный перечень вопросов, которые могут содержаться в коллективном договоре, включает ст.41 Трудового Кодекса РФ.

V. Действие коллективного договора.

Коллективный договор в соответствии со ст.43 ТК РФ заключается на срок от 1 года до 3 лет.

Коллективный договор вступает в силу с момента подписания его сторонами либо со дня, установленного в коллективном договоре, и действует в течение всего срока.

По истечении установленного срока коллективный договор действует до тех пор, пока стороны не заключат новый или не изменят, дополнят действующий.

Коллективный договор сохраняет свое действие в случае расторжения трудового договора (контракта) с руководителем ОУ.

При реорганизации ОУ коллективный договор сохраняет свое действие на период реорганизации, затем может быть пересмотрен по инициативе одной из сторон.

При ликвидации ОУ в порядке и на условиях, установленных законодательством, коллективный договор действует в течение всего срока проведения ликвидации.

Изменения и дополнения коллективного договора в течение его действия производятся только по взаимному согласию сторон в порядке, определенном в коллективном договоре или в порядке, установленном законодательством РФ.

Контроль за выполнением коллективного договора осуществляется сторонами и их представителями, а также органами по труду. 

